



驻足间了解济宁灿烂历史文化

暑假期间来博物馆吧

本报记者 贾凌煜

在这里,你可以看到济宁城市的兴起;驻足间,了解济宁成就运河之都的历史,这就是济宁博物馆。作为济宁市唯一一家综合性博物馆,济宁市博物馆收藏了各个历史年代的大量珍贵文物,记载了济宁各民族的文明足迹,展示了济宁古代劳动人民创造的灿烂历史文化艺术和社会发展成就。

►同学们对博物馆内的展品非常感兴趣(资料图)。本报记者 李岩松 摄



2 流动博物馆走到家门口

济宁博物馆位于济宁古槐路38号,始建于1985年5月。馆舍占地31亩,由两部分组成。东部为铁塔寺古建筑群,始建于北齐皇建元年(公元560年),1988年被国务院公布为全国重点文物保护单位。西部为仿古建筑,占地面积20460,馆舍总建筑面积11000平方米,其中主展楼8831平方米,是一处古建筑与仿古建筑有机结合的建筑群体,蔚为壮观。在这里,游客不但能够参观展览,还可以浏览古建筑,登楼撞钟,塔下留影。

以后逐渐走进农村、校园等。”济宁市博物馆馆长王莉介绍,这套展板共涉及四大板块,分别为文物精品、文物古迹、大运河申遗,以及文物法律法规。重点展出了最新的济宁市国保、省保、市保单位等各文化遗产点。

除了固定展览馆,今年5月份,济宁市博物馆还启动了流动博物馆活动。在城市社区或者农村、校园等,都可以了解济宁和大运河历史。

“市博物馆制作了两套、40块精美的文物展板,组成咱们济宁的流动博物馆,以车载的形式走进社区、军营,

展览活动以生动活泼的方式向广大市民展示济宁的悠久历史文化,让更多的民众感受到文物的独特魅力。精美的图片、详尽的说明,加上专业的讲解,更多市民、学生和一些平时很少有机会走进博物馆的老人在家门口就体验到了生动的文化盛宴。目前,流动博物馆已先后走进了社区、公司、看守所等地,让更多人近距离看到精美文物展览。

据介绍,除此之外,各县市区博物馆也将结合各地实际情况,开展一系列活动,并免费开放部分景区。

1 三馆大型展览可免费参观

济宁市博物馆是集历史、艺术、人文为一体的综合性、多功能、现代化地方博物馆,自2008年10月1日开始免费对市民开放。目前馆内收藏文物近万件,包括铜器、陶器、瓷器、玉珍、书画等十几个大类。馆藏汉碑、汉画像石、春秋铜器、石刻工具、元代服饰、元明清瓷器、铁炮等至为珍贵,文物品位较高。《济宁千秋》、《馆藏文物》、《中国运河之都——济宁》三个固定展览长年免费向观众开放,学生们可以到济宁博物馆一览芳华。

济宁千秋展由“东夷之光”、“圣贤

之乡”、“秦汉辉煌”、“唐宋风韵”、“明清史迹”五部分组成。展览从纷繁的济宁地方史中汲取闪光点,用典型文物、图文版面和场景模型等形式详细叙述济宁数千年文明史,体现出济宁大地的深厚历史底蕴,勾勒出生动鲜活的风土人情,见证着这一方沃土曾经所拥有过的芳华和辉煌,以鲜明的时代风格和地方特色为游人所瞩目。

重新装修的“济宁精品文物展”展馆,整个工程仅用时40天,共分为青铜、陶瓷、玉石、杂项四个板块,展出文物260余件套。展馆内还首次配备了导

引器,市民只需付押金后即可免费使用,每走到一个展品前,耳机内就会播放录制好的讲解。

“中国运河之都——济宁”大型展览,借鉴新的展陈理念,以历史文献和客观的文化载体为基点,围绕运河之都地位的确立,从政治、经济、文化等方面着手,以翔实的资料,丰富的历史文献,将大运河丰富的运河文化以及造福于人类服务社会发展进行系统的梳理。采用了形式多样的展陈手段,艺术地再现了运河之都背后的历史脉络、源远流长的运河文化。

齐鲁晚报今日运河·银河少年文艺中心 联合举办

www.jnyhsn.com

【暑假专业】

少儿美术 播音主持 少儿舞蹈
硬笔书法 小学作文 古筝
幼儿快速识字 亲子环球美创

2014
暑期培训招生
让学费回到
10年前

深入大山深处的秘密军事基地,体验野战部队的军事生活!
银河少年2014年暑期增设少年军事训练营小队员招募中...

报名时间:2014年6月1日—2014年7月8日
招生热线:0537-2658815 / 2108815
统一报名地址:济宁市妇女儿童活动中心

总部地址:济宁市妇女儿童活动中心B1(儿童乐园内)
分部一:济宁市红星中路青少年宫3楼
分部二:济宁市太白路文化广场(毛主席像西侧18米)
分部三:济南新村北区食堂一楼西侧

